
Vojna 
Napovedi o nemškem napadu na zapadu 
Parkrat smo že pisali, da so zbrali Nem

ci na zapadnem bojišču okrog 80 divizij, 
s katerimi se bodo ob ugodnejšem ter bolj 
suhem vremenu lotih velike ofenzive. Po 
vesteh iz Berlina se je že podal kancler 
Hitler k nemškemu vrhovnemu generalne
mu štabu, nastanjenemu v Godesbergu, 
znanem po lanskem sestanku med kanc
lerjem in angleškim ministrskim predsed
nikom Chamberlainom, ko je šlo za odstop 
češkoslovaških sudetskih krajev Nemčiji. 
S svojim prihodom v Godesberg je prevzel 
Hitler vrhovno poveljstvo nad armado, ki 
je zbrana za napad v velikem obsegu. 

Ker je Nemčija pripravljena za odloči
len sunek, se pojavljajo po časopisih vsa 
mogoča ugibanja o napadalnih nakanah 
nemške armade. 

Italijanski vojaški strokovnjaki zavra
čajo one napovedi, katere strašilno ozna
njajo, da bodo Nemci združene Angleže 
ter Francoze napadli preko strogo nevtral
ne Švice, Belgije ter Nizozemske Ako bi 
nemška vojska resnično nameravala sto
riti tak korak, potem bi izvršila svoje pri
prave tako, da bi bile povsem tajne ter 
napad izveden čim bolj nepričakovano in 
iznenada. Pač pa italijanski vojni stro
kovnjaki ne izključujejo v zvezi z more
bitno nemško ofenzivo možnosti, da bo 
nemška vojska nastopila z vojaškimi iz
nenadenji, na katera Angleži in Francozi 
niso pripravljeni. Med iznenadenji bi lahko 
bili izredno težki tanki, oboroženi s topovi 
kalibra 15 cm in pa obstreljevanje franco
skih in angleških postojank z izredno moč
nim, doslej neznanim razstrelivom, kakrš
no je bilo najbrž uporabljeno že tudi pri 
nemškem podmorniškem napadu na angle
ške ladje v pristanišču Scapa Flowu na 
severnem Angleškem. 

Glede omenjenih napovedi pa tudi fran
coskcangleški merodajni vojaški krogi iz
javljajo, da je zavezniška vojska popolno
ma pripravljena, da sprejme nemški na
pad. Zaradi nemške bojne nedelavnosti je 
imela francoska vojska dovolj prilike in 
časa, da je svojo Maginotovo utrdbeno čr
to še znatno izpopolnila, zlasti na tistih 
mestih, ki so se zdela v prvotni izgradnji 
prešibka. Francoske in angleške čete so 
stalno pripravljene in že nestrpno čakajo, 
kdaj bodo Nemci prešli v pričakovani na
pad. Angleži imajo doslej v prvih črtali 
samo 100.000 vojakov, toda ti so najbolje 
opremljeni med vsemi vojaki na svetu. 

Hoiandija ne zaupa nemškim zagotovilom 
o spoštovanju nepristranasti 

Nemčija vedno zagotavlja, da bo spošto
vala nepristranost Holandske, a kljub te
mu je objavil holandski uradni list 2. no
vembra ukaz, s katerim je razglašeno ob
sedno stanje v ceh vrsti občin vzdolž nem
ške meje, skozi katere gre holandska ob
rambna črta od nemške meje čez srednjo 
Holandijo do Amersforda. Storjeni so že 
vsi potrebni koraki za izselitev obmejnega 

Zapadno boflšee 
prebivalstva. Holandska vlada se resno 
boji vdora Nemcev in je zato pripravila 
vse potrebno, da obmejne pokrajine takoj 
preplavi z vodo. Holandci bodo porušili v 
tem primeru nasipe Rena ter s tem spra
vili skoro vso nemško mejo pod vodo. Za 
poplavljenim ozemljem, skozi katerega je 
kretanje motoriziranih oddelkov povsem 
izključeno, leže glavne holandske utrdbe
ne črte, katere neprestano izpopolnjujejo. 

Poljski prostovoljci za zapadno bojišče 
V poljske legije za zapadno bojišče se je 

prijavilo doslej krog 500.000 vojakov. Prva 
divizija je že pripravljena za vojno. Polj
ski zunanji minister Zaleski v Parizu je 
izjavil, da bo razpolagala Poljska do pri
hodnje pomladi z 12 divizijami, ki se bodo 
borile na strani Francozov in Angležev na 
zapadnem bojišču. 

Francosko vojno poročilo 2 .novembra 
pravi: Noč od zadnjega oktobra na prvi 
november je bila na zahodnem bojišču mir
na, ta mir pa je bil samo uvod v pričetek 
velike razgibanosti nemškega topništva. 
Daljnostrelni topovi iz nemške Siegfriedo
ve črte so pričeli bruhati točo granat na 
francoske kraje in položaje med mejo in 
francosko Maginotovo črto. Namen tega 
obstreljevanja je po vsej verjetnosti čišče
nje ozemlja zaradi pripravljajočega se ve
likega napada. Čas miru se je na zahodni 
fronti nehal, čim se je vreme izboljšalo in 
se sedaj opaža vedno večja delavnost so
vražnika, zlasti vzdolž reke Mozele in pa 
vzhodno od mesta Saarbriicken v dolini 
reke Bliese. Nemški topovi obstreljujejo tu 
francoske vasi, prometne zveze in prve 
utrdbe Maginotove črte. 

Nemški naskakovahii oddelki 
Francozi poročajo z zapadnega bojišča, 

da je sestavilo nemško vrhovno vojaško 
poveljstvo posebne naskakovalne oddel
ke, ki so v glavnem sestavljeni iz mlade
ničev 18 do 19 let. Gre za hrabre mlade 
narodne socialiste, kateri so pa brez vsake 
vojaške izkušnje. 
Nemci najbrž preložili veiiko ofenzivo do 

pomladi 
Zgoraj poročamo, da so zbrali Nemci za 

veliko ofenzivo na zapadu 80 divizij, da 

je prevzel Hitler vrhovno poveljstvo in da 
je bila kot priprava za napad otvorjena 
huda kanonada iz nemških težkih ter da
leč sežnih »topov. Po vesteh 3. novembra 
pa se je kancler Hitler uklonil mnenju 
nemškega generalnega štaba in preložil na
meravano veliko ofenzivo na zapadnem 
bojišču do prihodnje spomladi. Ta sklep 
je bil sprejet po dolgem proučevanju 
uspehov nemških napadov v teku pretek
lega tedna. Nemške čete so se spustile v 
napade vzdolž Mozele, pri mestu Saar
briicken in ob reki Bliesi, toda uspehi so 
pokazali, da je vsaka ofenziva ne samo na 
Maginotovo črto, ampak tudi na njene 
sprednje postojanke nemogoča, ako ni prej 
temeljito pripravljena z dolgotrajnim ob
streljevanjem iz topov. Ako bi se kdo lo
til ofenzive na Maginotovo obrambno črto 
brez predhodnega razrahljanja utrdb po 
topovih, bi bile izgube ogromne, uspeh pa 
nikakor ne siguren. Omenjene izkušnje so 
napotile nemški generalni štab, da je svo
jo napadalno namero opustil in prepričal 
o brezplodnosti žrtev tudi Hitlerja, dasi 
je bil do zadnjega za prehod v napad. 

Fotografija ustvaritelja francoske 
obrambne črte 

»Slov. gospodar« je objavil koj po iz
bruhu sedanje vojne natančen opis nepro
dorne francoske Maginotove obrambne čr
te, katere se ne upajo lotiti Nemci, dasi so 
pripravili za njen proboj ogromno ter z 
vsemi modernimi napadalnimi pripomočki 
opremljeno armado. Francoske znamenite 
zapadne utrdbe je ustvaril vojni minister 
Maginot, ki se je rodil leta 1877 v Pa
rizu, a so bili njegovi starši iz Lorene. Ko 
je končal pravnopolitične nauke, je postal 
1805 guverner v francoskem Aižiru v se
verni Afriki. Pozneje je bil imenovan za 
poslanika ter podtajnika v vojnem mini
strstvu. Ob izbruhu svetovne vojne je bil 
navaden vojak pri 44. pešpolku, kjer je 
bil povišan v narednika. Pri srditih bojih 
za francosko trdnjavo Verdun, katere 
Nemci niso mogli zavzeti, je bil tako hudo 
ranjen, da je hodil samo še ob dveh pali
cah. Ko je bil od leta 1922 do 1924 vojni 
minister, je zastavil vse moči, da je pre
pričal vlado o potrebi zgraditve nepredir
ne podzemeljske obrambne črte napram 
Nemčiji. Dovoljenje za gradnjo utrdb je 
dobil šele leta 1929. Umrl je 7. januarja 
1932, ko so bila utrjevalna dela v teku, a 
ni doživel njihove dograditve. 

Splošne ugotovitve o potopitvah in o moči 
treh velesil na morju 

Poročilo iz Londona z dne 30. oktobra 
pravi: V preteklem tednu je angleška tr
govinska mornarica zaradi napadov nem
ških podmornic izgubila za 21.000 ton la
dij. V istem času je bilo zaplenjenih nem
ških ladij s skupno tonažo 19.500 ton. Iz
gube angleške trgovinske mornarice v ok
tobru znašajo skupno 65.000 ton, napram 

Dopocllci na morju 
156.000 tonam v septembru. V obeh prvih 
mesecih vojne je angleška trgovinska mor
narica izgubila po tonaži samo toliko la
dij, kakor v enem samem tednu nemške 
podmorniške vojne v letu 1917. 

K zgornjemu poročilu o izgubah Angle
žev na morju v sedanji vojni in v letu 1917 
je treba dodati, da ima Anglija v sedanji 
vojni z Nemčijo pod orožjem okoli 550 
pomorskih vojnih edinic s skupno tonažo 
1,500.000 ton, Francija okoli 250 edinic s 



tonažo 600.000 ton, Nemčija pa 140 edi
nic s tonažo okoli 200.000 ton. 
Varnost plovbe v spremstvu vojnih ladij 

Angleško mornariško ministrstvo je ob
javilo 1. novembra natančne podatke gle
de varnosti pomorske plovbe v spremstvu 
francoskih in angleških vojnih ladij. Do
slej je plulo v njihovem spremstvu po raz
nih morjih že 2500 zavezniških trgovskih 
ladij. Le osem jih je bilo potopljenih in še 
od teh pet v času, ko se še niso priključile 
skupinam tovornih parnikov, ki so pluli v 
spremstvu angleških rušilcev. Glede na to 
ugotavlja ministrstvo, da so bih pod za
ščito angleškega in francoskega pomor
skega orožja potopljeni od sovražnih la
dij trije trgovski parniki. 

Kaj pravijo odgovorni cinitelji? 
Izjavi angleškega predsednika vlade in zu

nanjega ministra 
Dne 2. novembra je podal angleški mi

nistrski predsednik Chamberlain na seji 
parlamenta običajno poročilo o tedenskih 
dogodkih. Glede govora ruskega komisar
ja za zunanje zadeve Molotova, o katerem 
poročamo na drugem mestu, je trdil go
spod predsednik, da je prinesel razočara
nje v Berlinu in jasne dokaze o zahtevah 
sovjetske Rusije. Rusija hoče mir in od
stranitev nasilja v Evropi. Prav to in ni
česar drugega hoče Anglija. 

Zunanji minister lord Halifax je rekel, 
da Angleži že vsi čutijo, kaj hoče Anglija 
v tej vojni: mir in zasiguranje svobodne 
osebnosti vsakega Evropejca. 

Zavest sile angleške zračne obrambe 
Angleški poslanec Morison je imel dne 

2. novembra v parlamentu govor, v kate
rem je izrekel o sili angleške zračne ob
rambe tole: »Zračna obramba Velike Bri
tanije je tako močna, da se lahko upre 
najmočnejšemu pritisku sovražnika. V pri
meru nemškega napada letal v velikih 
množinah se sicer lahko primeri, da se ne
kaj letal pretihotapi v zaledje in prizade
ne škodo civilnemu prebivalstvu, toda s 
tem nikakor ne bodo razmajali duha na
roda in njegovo zaupanje vase. Če se bo
do Nemci poslužili takšnega napada, jim 
bomo mi odgovorili z enakim na njihovih 
tleh.« 


